

FAPTUL DIVERS

La școala muncii

De ani și ani de zile de când lucrează la Intreprinderea minieră Barza-Hunedoara, mînerul Florin Stănescu s-a făcut cunoscut și prețiat de toți artiștii prin hărnicia și competența sa profesională.

De ani și ani de zile de când a preluat conducerea unei formații de mineri, echipa sa depășește luna de lună sarcinile de pian. Ea, mai mult, în rîndurile artiștilor săi nu s-a înregistrat niciodată nici o abatere de la disciplina muncii.

În acest timp, la Școala muncii în subteran, sub îndrumarea lui, au crescut sute și sute de mineri. Toți — oameni harnici și destoinici.

Vapoare și flori

Există și la Santierul naval din Galați un atelier de sculptură. Dar nu un atelier de sculptură, ci un atelier... grădina. În interior și la ferestrele sale se află tot felul de flori. După cum ne spune inginerul Sergiu Bălan, șeful atelierului, florile au fost aduse și sint îngrijite de către muncitorii de aici. Cei care tin, deopotrivă, și la flori și la prestigiu pe care și l-au câștigat prinre navigații prin rezervațiile obținute în producție.

Și încă ceva: de când au apărut florile, parca și munca li se pare mai ușoară, mai spornică.

Unde era paznicul?

Optzeci și două de mii, esse sute patru lei și patruzeci și unu de bani.

La alt se ridică, după cele mai riguroase calcule contabile și expertize, valoarea furatelor de diferite tipuri și dimensiuni furate de Gheorghe Marin și Stere Ioniță din comuna Brazi — Prăhova, de la un depozit din Nevoștii de Intreprinderi „Electrocentrale” Ploiești.

Cum au reușit cei doi să sustragă atîta cantitate de țevi? Procurorul Eugenia Chivulescu din Ploiești este convinsă că acest furt din avuții obțese nu s-a putut produce decât datorită cuștină pe care asigurată cu o pază atentă și dacă în gardul împrejmuirilor nu existau atîtea spărturi, dînd impresia de curte vrate.

Făptașii au fost condamnați la cîte 3 ani închisoare, nu precizarea că la pedeapsa lui Marin Gheorghe s-au mai adăugat 117 zile rămase neexecutate dintr-o condamnare anterioară.

Nărvul din fire...

...n-are lecutre. Cel puțin în cazul lui Gligor Sașa din comuna Tristenii de Jos, județul Cluj. După ce a mai fost condamnat cu cîteva ani în urmă și a ispișit pedeapsa cuvenită, s-a apucat de muncă. Se părea că a pus punct apucăturilor de mîndă lungă.

Pînă într-o zi cînd i-a făcut cu „ochiul” un balot de mocheată de la secția polimeri a Intreprinderii de materiale de construcții din Turda. L-a lăsat și s-a ascuns între niște anvelope aflate în autobusculeț pe care lucra. A fost oprit la poartă. Marfa a fost confiscată, iar el trimis în judecată. Instanța a condamnat la doi ani închisoare.

„Băiețelul” de... 42 de ani!

„Băiețelul” despre care e vorba în rîndurile ce urmează e implinit frageda vîrstă de... 42 de ani. Este din Vatra Dornei. Este sănătos tun. Este apt de muncă, dar nu-i place munca. În schimb, bea de stînge!

De unde bani? Din pensta mamei. Dar mama lui Mircea D. n-a mai putut să-și vadă odrasla fără nici un câpățîi și, călcîndu-și pe inimă, s-a plins autorităților. Iar autoritățile l-au sfătuit pe... băiețel să se apuce grăbinc de muncă. Altfel...

În ultima clipă

Înșeșul Gheorghe Ioniță circula cu autoturismul personal în zori de zi. Deodată, chiar în fața mașinii, a apărut, ca din pămînt, un copil. Cu o prezență de spirit extraordinară și cu o îndemnare pe măsura, G.I. a virat brusc, evitînd, milimetric, izbitura fatală.

Mașina s-a oprit într-un stîlp și s-a avariat. Cu toate acestea, omul de la volan a fost feliicitat, pentru că, efective, a salvat o viață de om!

Pe scurt

● La întrebarea „De ce dormi în timpul serviciului?”, paznicul Teodor Pop de la IJCOOP Sălaj a dat un răspuns de pomină: „Doar n-ați vrea să dormi în timpul liber...”

● Rupind ramuri dintr-un frumos arbust înflorit din parcul Teatrului Național din Iași, Gh. Macarie și Elena Isachi au fost amendați pe loc. Amenzii cu care si-ar fi putut cumpăra cite o sută de flori fiecare.

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

GRĂDINILE OFERĂ MARI CANTITĂȚI DE LEGUME

Cum se desfac în piețe, cum se valorifică în restaurante și prin conservare?

Ne aflăm în plin sezon al legumelor timpurii. Producțiile obținute în acest an sint mari. Această realitate corespunde intereselor alimentației sănatoase, cerințelor organismului uman la ieșirea din iarnă — iar pentru ca nimic să nu se piardă din recolta actuală, e nevoie ca roadele pămîntului să fie deplin valorificate, prin

În piețe: abundența de produse sugerează și o... „abundență” a punctelor de desfacere. Obor — cea mai mare piață a Capitalei. Discuțăm cu tovarășa Petria Dumitru, șefa celor nouă unități I.L.F. din incinta halei. „Deoarece au scăzut prețurile, ea ridicat mult vînzarea legumelor — ne informează ea. Zilnic vindem 2.000 kg de spanac, 1.000 kg ceapă verde, 4.000—5.000 de salate, 1.000 kg verdeturi.

S-ar putea vinde însă și mai mult, dacă... unitățile nu s-ar închide la ora 10,30. După ce stau în lăzi aproximativ 6 ore, pînă la re deschiderea la ora 15 — multe se ofilesc. Societatea în această perioadă cu temperaturi ridicate, cu afluența mare de cumpărători și cu mărțuri multe, magazinele de legume și fructe ar trebui să renunțe la acest program de funcționare, poate confortabil pentru unii, dar în mod cert necoerent.

Piața Unirii. Abundența de legume ale sezonului se reagește în abundența de unități I.L.F. și Gostai. Și aici, ca pretulindem, ora de închidere este însă 10,30. Totuși în sălile de vînzătoare. Constantin Ciobanu în fața unei tonete cu spanac, lobodă și salată. „Ar fi păcat să se piardă frumusețe de marfă din cauza orei de închidere” — ne spune bătrînul, care vînduse de dimineață peste 500 kg asemenea produse. De ce s-a prelungit programul alt el, citi și alți vînzători de la tonete aveam să aflăm de la tovarășul Constantin Turca din conducerea pieței: „Leguma de primăvară își are un program al ei — drumul cel mai scurt spre beneficiar. Altfel, se usucă, își pierde calitatea. Iată de ce ne permitem să... încalcăm programul de pază”. N-ar putea fi oficializate asemenea „încălțări”?

Neputînd reda în aceste coloane conștiințele făcute în toate piețele, menționăm, reproducînd cîteva cifre de ultimă oră, sint cantitățile expediate ieri de I.L.F. Berconi în magazinele celor trei sectoare pe care le aprovizionează: spanac — 40.000 kg, salată — 20.000 kg, ceapă verde — 15.000 kg, verdeturi — 2.000 kg, verdetă — 2.000 kg, castraveți verzi — 30.000 kg.

În restaurante și cantine: spanacul și alte verdeturi sint încă oferite cu... lingurița. În continuarea raidului întreprins, am căutat să ne convingem dacă

piețe, în marile unități consumatoare: cantine, restaurante, unități cu autoservire, iar surplusul să fie conservat operativ.

Adăugăm anchetele publicate în ultimele zile pe această temă, constatările făcute ieri de reporterii și corespondenții „Scintei” și legumelor timpurii, al zarzavaturilor și verdeturilor, spre consumatori.

abundența de produse vegetale se regește în meniurile „marelui beneficiar” — unitățile de consum colectiv. Cantina Intreprinderii de mecanică fină e o veritabilă uzină de preparate vegetariene. Asemănător se petrec lucrurile la cantina întreprinderii „Autobuzul”. Consumul de legume se ridică aici la aproximativ 3 tone pe lună.

Cantina cu autoservire „Primăvara” (I.A.P.L. Amzei) asistăm la o expoziție de micărieuri bazate pe legume timpurii. Au fost preparate 500 de porții în 50 de sortimente. Cine spune că legumele nu se vind? În două ore n-a rămas nimic din expoziție. Tocmai de aceea, responsabilul, Vasile Constantin, a stabilit ca începînd de ieri — 28 aprilie — să aprovizioneze zilnic unitățile cu cel puțin 100 kg de legume proaspete pentru asemenea micărieuri pentru salate. În clădire se află și restaurantul cu același nume, local care, nu a oferit însă consumatorilor nici măcar un fir de ceapă. De ce? Pentru că, ne informează Ilie Ionașiu, localul condus de el nu e profilat pe legume!

Cantitățile infime de crudități și preparate din legume și verdeturi găsim și la autoservirea „Litoral” (I.A.P.L. „Izvorul rece”), unde iată zilnic masa cel puțin 1.000 de consumatori. Oferta? 80 porții de... piure de spanac. Ca să nu mai vorbim despre restaurantul „Perla” (I.A.P.L. Amzei), unde legumele proaspete sint folosite și oferite cu... lingurița. Un „sal” spre Călnărași. Deși în județ sint cîmpuri pline cu spanac, salată, ceapă verde și alte legume de sezon, șefii de cantină, bucătarii, pregătesc încă micărieuri de iarnă, cu ceapă uscată și spanac din... borcane! La cantina întreprinderii de materiale de construcții, administratorul Pompiliu Dionisie, care pînă în aceste zile n-a pus pe masa abonatorilor nici măcar o salată verde, ori o ciorbă din zarzavaturi proaspete, se gîndește abia de-acum încolo să treacă meniurile pe asemenea legume. Și, din păcate, nu e singurul. Pînă și la recent înființata cantină sezonieră a asociației legumicole Jega (sublinierea noastră) singura legumă proaspătă era ceapa verde.

În fabricile de conserve: compararea rezultatelor de notă că se pot industrializa mai multe produse de sezon. La întreprinderea de prelucrare și industrializare a legumelor și fructelor din municipiul Turu Măgurele s-a trecut, cu aproape două săptămîni în avans față de anul trecut, la conservarea primelor cantități de verdeturi din recolta acestui an. Zilnic sint prelucrate circa 5 tone de spanac, pînă în ziua de 28 aprilie realizîndu-se 16 tone din acest sortiment de conserve. În perioada următoare vor fi industrializate în unitate circa 100 tone spanac. Intreprinderea de produse și industrializare a legumelor și fructelor Caracal a luat un start și mai bun: din cele 110 tone frunze de spanac, preluate pînă acum din fermele proprii și de la unitățile agricole, au rezultat 72 tone de conserve de spanac, iar procesul de industrializare continuă.

Fabricile de conserve din Buzău și Rîmnicul Sărat vor realiza, la rîndul lor, pînă la 5 mai peste 100 tone conserve de spanac. La fabrica de conserve din cadrul Intreprinderii pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor Feteșu discutăm cu directorul inginer Mircea Breben, director tehnic, și Gheorghe Tuțiuianu, șef contabil. Retinem: ● Intreprinderea s-a oferit să realizeze în acest an 200 tone conserve de spanac, dar nu a putut contracta decît 23 de tone conserve, fapt pentru care însemnată cantitate de spanac, ce puteau fi industrializate, nu au intrat încă pe linia de fabricație; ● În fermele proprii ale I.P.L.L.F. Feteșu au fost cultivate 86 hectare cu spanac, cu o producție de peste 800 tone de frunze, dar o bună parte din recoltă se află în continuare în grădini; ● Unitatea poate industrializa în următoarele zile 150 tone în: conserve de spanac, frunze, spanac piure și spanac cu orez, colectiv unității angajîndu-se chiar să lucreze în 3 schimburi pentru valorificarea tuturor cantităților existente nu numai în fermele proprii, dar și la cele ale producătorilor din județ; și este și similară și în ceea ce privește cantitățile de urzici ce pot fi preluate și industrializate. Se propune ca Direcția generală economică a horticulturii din M.A.I.A. să sprijine desfacerea conservelor realizate.

Fiind sezonul acestui tip de produse, recoltarea și valorificarea, pe toate căile, a verdeturilor și zarzavaturilor timpurii, trebuie considerată problema numărul unui a autoaprovizionării. Recolta e bună, se cere mai mult dinamism și interes în valorificarea ei.

Reporteri și corespondenți „Scintei”

AUDIENȚA PUBLICĂ A SCINTEII

RĂSPUNSURI • SOLUȚII • REZOLUTII

...Și abuzul are picioare scurte

Într-una din zile s-a prezentat la redacția „Scintei”, în audiență, un ciferist, Liviu Divricanu de la complexul C.F.R. Satu Mare. Băuse multe drumuri, apelasе la organe locale de partid, la șefii ierarhici de la Regionala C.F.R. Cluj, la servicii din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, sustinînd că e victimă unor abuzuri. Ce a reieșit din relațiile lui? În toamna anului 1980 s-a reparat un apartament — locuința de serviciu, într-un imobil C.F.R., proaspăt construit în apropierea gării, unde s-a mutat cu soția și cei doi copii. La 11 mai 1982 a primit însă din partea comisiei de locuințe C.F.R. Satu Mare adresa nr. 18 prin care era somat să părăsească locuința. Intrucît n-a dat curs somației, după repetate și inumane încercări de evacuare, seful statiei C.F.R. Satu Mare îi interzice, pe baza unei telegramme din partea Regionalei C.F.R. Cluj, să se mai prezinte la serviciu.

„Siguranța circulației” și că nu avea dreptul la locuința de serviciu. La refuzul constant al lui Divricanu de a părăsi apartamentul pentru care avea contract de închiriere, aceeași comisie i-a propus o altă locuință de serviciu, amenajată ad-hoc într-o... sală de așteptare și un fost birou de mișcare, pentru că „am judecat cu înțință” pe vor mărturisii șefii statiei C.F.R. Satu Mare și președintele comisiei de locuințe, nu de alta, dar n-am vrut să purtăm omul pe drumuri... Generoasă intenție!

„Nu se ajungea la o astfel de situație — aprecia și ing. Ion Piurcă, șeful serviciului Siguranța circulației — din Regionala C.F.R. Cluj, venit în anchetarea aceluiași caz — dacă informațiile comisiei locale de locuințe erau corecte!” „Nu se ajungea la o astfel de situație — aprecia și ing. Ion Piurcă, șeful serviciului Siguranța circulației — din Regionala C.F.R. Cluj, venit în anchetarea aceluiași caz — dacă informațiile comisiei locale de locuințe erau corecte!”

Ne punem însă o întrebare și logică întrebare elementară: dacă ar fi fost proprietar avea dreptul legal să mai dețină vreun fel de locuință de serviciu sau oricare alt spațiu cu chirie la stat?

Argumentele comisiei erau vădit subrede: ca să ne convingă, a început să pistoneze, mai ales, pe „numeroasele reclamații” împotriva lui Divricanu, precum că, chipurile, acesta n-ar mai locui în spațiul respectiv. De aceea ne-am permis un dialog cu Vasile Rafa, secretarul comisiei cu pricina: — Cît reclamații, preciză, ai înregistrat? — Foarte mulți!

„Nu putem citi reclamațiile? — Nu avem nici una scrisă! Toate sint verbale!” — Puteți să ne înlesniți o convorbire cu citiva dintre aceștia? — ?! (a fost imposibil de aflat măcar un singur nume).

Ne-am deplasat la fața locului, iar constatările de pe teren ne îndreptășesc arăm că sesizările lui Liviu Divricanu se confirmă. Mai mult, că e vorba de un abuz flagrant. Pur și simplu, comisia de locuințe a complexului C.F.R. Satu Mare, ca să se informeze cronice cînd comisia de locuințe a Regionalei C.F.R., cînd serviciile de resort ale Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, sustinînd: 1) că Divricanu are proprietate personală în comuna Mădăras; 2) că n-a locuit permanent în apartamentul de familie; 3) că nu lucrează direct în

„Sintu pentru eluclia și acest capitol al as-ziselor reclamații ne-am continuat investigațiile și la imobilită amintit. Aflăm cu stupeoare că nici măcar administratorului blocului (mecanic-ajutor de locomotivă), Vasile Condrad, nu l-a cerut părea privind prezența sau absența lui Divricanu din apartament. Discuțiile și cu alți locatari au confirmat că sustinerile secreta-

„S-ar părea că, odată cu hotărîrea instanței judecătorești de a nu fi evacuat și cu reprimirea sa în slujbă, cazul Divricanu s-a încheiat. S-ar părea, dacă am neglija unele implicății și consecințe. Nu poate fi trecut cu vederea superficialitatea și unecori chiar indiferența cu care au fost tratate sesizările petiționarului Divricanu despre care seful statiei C.F.R. Satu Mare mărturisea: „e un om corect, harnic, disciplinat”. Si-atunci? Să sperăm că organizația de partid din complexul C.F.R. Satu Mare, conducerea Regionalei C.F.R. Cluj, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor vor pune ordine în serviciile privind administrarea locuințelor, pentru ca abuzul și legalitatea să nu-si mai facă loc. Nu de alta, dar au picioro București.”

Intorși la București, la audiențele „Scintei” se prezentase familia Ioniță despre care am amintit în ancheta prezentă. Să sperăm că și acest fapt va spune ceva forurilor de resort.

Marta CUIBUS

UN SEMNAL PE ADRESA...

Solicititudine cu imbalduri speciale?

Primul zec de mii de scrisori pe an. În paginile zarului si-au văzut scrise întîmplări și destinele zeci, sute de mii de oameni. Le-am publicat pentru că nu se poate să nu ne intereseze toate articulele vieții sociale, atîta vreme cît ele se răsfrîng direct asupra climatului în care ne desfășurăm activitatea. Bineînțeles că acest interes își are țelurile și prioritățile lui. Credem că una dintre aceste priorități este felul cu se răspunde la apelurile oamenilor.

Dialog cu cititorii

Amenzii core... distrug pămîntul? Cooperatorul Ștefan Butta din satul Asuaj de Jos, județul Maramureș, ne relatează că, la sfîrșitul anului trecut, oficiul județean de imbunătățiri funciare a efectuat lucrări de adîncire și taluzare a rîului Asuaj, ridicînd de o parte și de alta mormane întinse de pămînt, care au afectat zeci de hectare de teren cultivabil. „La insistențele repetate ale președintelui cooperativelor, ing. Grigore Naghiu, oficiul a trimis în luna martie un buldozer care să netezească terenul. Dar care buldozer, din diferite motive, o zi lucra, zece stătea. A mai trimis și oficiul un buldozer, care îl ajută pe primul... să stea. „Așa incît rîul n-a fost amenajat, iar noi n-avem nici un motiv să fim mulțumiți de prețul prea mare pe care trebuie să-l plătim. E vorba de zeci de hectare pierdute. Și vă dați seama ce însemnă asta în condițiile Maramureșului! Da, noi ne dăm. De conducerea Oficiului de imbunătățiri funciare Maramureș?”

■ Zaharieu Grigore, din comuna Voluntari, a vrut să-și cumpere cărbuni pentru sobă. S-a dus la depozitul nr. 205, a plătit cît trebuie și așteptat 10 zile și a așteptat mașina. Care i-a adus cu 700 kg mai puțin. Furt categoric. Omul face oare întorsă și reclamă. Rămîne cu reclamația. Atunci scrie „Scintei”. Omul primește și res-

Amenzii core... distrug pămîntul? Cooperatorul Ștefan Butta din satul Asuaj de Jos, județul Maramureș, ne relatează că, la sfîrșitul anului trecut, oficiul județean de imbunătățiri funciare a efectuat lucrări de adîncire și taluzare a rîului Asuaj, ridicînd de o parte și de alta mormane întinse de pămînt, care au afectat zeci de hectare de teren cultivabil. „La insistențele repetate ale președintelui cooperativelor, ing. Grigore Naghiu, oficiul a trimis în luna martie un buldozer care să netezească terenul. Dar care buldozer, din diferite motive, o zi lucra, zece stătea. A mai trimis și oficiul un buldozer, care îl ajută pe primul... să stea. „Așa incît rîul n-a fost amenajat, iar noi n-avem nici un motiv să fim mulțumiți de prețul prea mare pe care trebuie să-l plătim. E vorba de zeci de hectare pierdute. Și vă dați seama ce însemnă asta în condițiile Maramureșului! Da, noi ne dăm. De conducerea Oficiului de imbunătățiri funciare Maramureș?”

Amenzii core... distrug pămîntul? Cooperatorul Ștefan Butta din satul Asuaj de Jos, județul Maramureș, ne relatează că, la sfîrșitul anului trecut, oficiul județean de imbunătățiri funciare a efectuat lucrări de adîncire și taluzare a rîului Asuaj, ridicînd de o parte și de alta mormane întinse de pămînt, care au afectat zeci de hectare de teren cultivabil. „La insistențele repetate ale președintelui cooperativelor, ing. Grigore Naghiu, oficiul a trimis în luna martie un buldozer care să netezească terenul. Dar care buldozer, din diferite motive, o zi lucra, zece stătea. A mai trimis și oficiul un buldozer, care îl ajută pe primul... să stea. „Așa incît rîul n-a fost amenajat, iar noi n-avem nici un motiv să fim mulțumiți de prețul prea mare pe care trebuie să-l plătim. E vorba de zeci de hectare pierdute. Și vă dați seama ce însemnă asta în condițiile Maramureșului! Da, noi ne dăm. De conducerea Oficiului de imbunătățiri funciare Maramureș?”

■ La Școala profesională nr. 11 din orașul Rîmnicul Sărat, directorul adjunct, Adrian Călin, și Jean Tomulescu, șeful producției, au comitat tot felul de matrișăcuri. Cazurile au fost sesizate secretarului organizării de partid, maestrul Costică Purnavel. Fără nici un efect. Au fost reclamații în alte părți. În cele din urmă, s-a scris „Scintei”. Ca urmare, a fost întreprins o anchetă. Inspectoratul școlar al județului Buzău ne răspunde că „seful producției” s-a întocmit dosar penal și că seful producției al școlii se fi destituit din funcție. De ce „va fi?” — nu înțelegem. De ce n-a fost destituit pe loc? Și cum se face că inspectoratul școlar n-a aflat că ani după ani directorul adjunct „nu-și efectua orele la clasă”? Și dacă nici inspectorul care răspundea de școala nr. 11 n-a pătînit nimic, cum s-au proliferat indisciplinările prin unele școli?

■ Sint cazuri cînd se trimite și răspunsuri, de forma: „Aurel Babus (București, str. Grigore Alexandrescu nr. 35) a vrut să-și repare casa. S-a adresat I.C.R.A.L. Herăstrău. I s-a fixat termen peste termen. Nu au fost respectate. S-a decontat și s-a raportat nejustificat producție existentă... în valoare de 54 202 lei. S-au plătit drepturi ne-cuvenite (8 282 lei) pentru manoperă... neexecutată. Omul s-a plîns la I.C.R.A.L. Degeaba. A scris la D.G.D.A.L. Inutil. S-a adresat Radio-televizunii. Căreia i se răspunde neadevărat (de către D.G.D.A.L.): „Reparațiile prevăzute au fost executate”. Exasperat, A. B. vine la „Scintea”. Urmează ancheta, impunerea sumelor incușate pe nedrept, fixarea unui termen pe 20 martie 1983 și... răspunsul. Care nu ne-meste pe lucrătorul D.G.D.A.L. pe cei ce au dat răspunsuri mincinoase. Iar dacă nu-i nominalizează și se arată ce măsuri de sancționare s-au luat, atunci cum s-au proliferat asemenea practici?

■ Ziarul nostru a publicat recent, un articol despre atitudinea unor gestionari ploieșteni față de cumpărători. „Scintea” nr. 12 693 din 13 aprilie: „[În ce calitate cereți „Jurnalul cumpărătorului?”] așa incît, nu mai revînmî — deocamdată. Bineînțeles, direcția comercială, căreia i-am adresat sesizarea dv., trebuie să ia măsuri împotriva atitudinii neconvincioase a gestionarului magazinului alimentat din cartierul Malu Roșu.

■ Cîteva cazuri rezolvate după intervenția „Scintei”

■ Cîteva cazuri rezolvate după intervenția „Scintei”

■ Cîteva cazuri rezolvate după intervenția „Scintei”

V-am prezentat patru cazuri de... necazuri. Care s-au rezolvat... dar abia după intervenția ziarului nostru. Așteptăm răspunsul la întrebarea de ce?

Mircea BUNEA

PRIN CEAȚA NERECEPTIVITĂȚII NU SE VEDE POLUAREA?

Cititorul Ion Bașcan din Focșani ne scrie că, în mod frecvent, una dintre centralele termice ale Combinatului de prelucrare a lemnului din localitate degajă în atmosferă nori negri de fum care fac aerul de nerespirat. Deși această situație a fost criticată de mai multe ori pe plan local, nu s-au adoptat încă măsuri eficiente. Poate de această dată...

■ Sint am adăuga noi — o modalitate civilizată, modernă de a comercializa produsele și semipreparatele culinare, promovată în foarte multe țări. Această scurtă incursiune în perimetrul „Gospodinei” a demonstrat că publicul cumpărător apreciază — cifrele defacelor sint o dovadă în acest sens — preparatele și semipreparatele culinare, proaspete sau congelate. Proporțional cu interesul constatat se dezvoltă rețeaua de unități, capacitățile de producție, se observă eforturi și preocupări pentru imbunătățirea calității și sporirea diversității acestei categorii de produse. Totodată, rezultă limpede necesitatea ca industria alimentară să se alăture, cu mai multă convingere și eficiență, acestor eforturi, în concordanță cu indicațiile conducerii partidului, în conformitate cu programele de activitate stabilite.

■ Am plecat în baston și m-am întors fără — ne scrie, fericit, tîrănul Neculai Crețu, din satul Popeni, județul Vaslui. Omul ne roagă să transmitem mulțumirile sale celor mai călduroase colectivului medical al stațiunii Amara pentru îngrijirile și tratamentul de care s-a bucurat. O facem cu plăcere.



— Și țîm spus doar să nu mai zbori deasupra centralei termice! Vrei ca din ouă de barză să iasă puț de cloară? Desen de Adrian ANDRONIC

„Gospodina gospodinelor” este chiar...

„GOSPODINA”

172, aparținînd I.A.P.L. Amzei, are o clientelă numeroasă și la fel de constatăm: cam 1.500 de cumpărători zilnic, cum aflăm Virgil Crăciunescu, șeful unității. Nu e de mirare, în asemenea condiții, că planul de desfacere pe 20 de zile din aprilie a fost depășit cu 10 la sută. Ieri — „zi de legume”, afluența nu era mai mică, ceea ce arată că și produsele de acest tip, cînd sint gustoase, au căutare.

În țara noastră, anul trecut, 1.398 de unități tip „Gospodina”, numărul lor urmind să ajungă la 2.500, în 1983. Cea mai mare oare ce arată că și produsele de acest tip, cînd sint gustoase, au căutare.

O GAMĂ LARGĂ DE PREPARATE ȘI SEMIPREPARATE CULINARE, O MODALITATE MODERNĂ ȘI ECONOMICĂ DE APROVIZIONARE

ce constituie o importantă înlesnire pentru femei. Avîndu-se la îndemîna unitatea „Gospodina”, se scutește mult din grija și osteneala găsitului zilnic. Interesul de care se bucură această categorie de mărțuri alimentare, din partea publicului cumpărător, a determinat Ministerul Comerțului Interior să ia, recent, o serie de măsuri pentru extinderea rețelei de unități „Gospodina”. Îndesebii a celor din incinta întreprinderilor, precum și a volumului de preparate și semipreparate culinare.

— Avem în vedere, ne spune tovarășul Gheorghe Boeru, director al Direcției generale comerciale de producție și distribuție a produselor alimentare, promovată în foarte multe țări. Această scurtă incursiune în perimetrul „Gospodinei” a demonstrat că publicul cumpărător apreciază — cifrele defacelor sint o dovadă în acest sens — preparatele și semipreparatele culinare, proaspete sau congelate. Proporțional cu interesul constatat se dezvoltă rețeaua de unități, capacitățile de producție, se observă eforturi și preocupări pentru imbunătățirea calității și sporirea diversității acestei categorii de produse. Totodată, rezultă limpede necesitatea ca industria alimentară să se alăture, cu mai multă convingere și eficiență, acestor eforturi, în concordanță cu indicațiile conducerii partidului, în conformitate cu programele de activitate stabilite.

— Și am adăuga noi — o modalitate civilizată, modernă de a comercializa produsele și semipreparatele culinare, promovată în foarte multe țări. Această scurtă incursiune în perimetrul „Gospodinei” a demonstrat că publicul cumpărător apreciază — cifrele defacelor sint o dovadă în acest sens — preparatele și semipreparatele culinare, proaspete sau congelate. Proporțional cu interesul constatat se dezvoltă rețeaua de unități, capacitățile de producție, se observă eforturi și preocupări pentru imbunătățirea calității și sporirea diversității acestei categorii de produse. Totodată, rezultă limpede necesitatea ca industria alimentară să se alăture, cu mai multă convingere și eficiență, acestor eforturi, în concordanță cu indicațiile conducerii partidului, în conformitate cu programele de activitate stabilite.

Rodica ȘERBAN

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI, ÎN UNITĂȚI INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE
TOATE FORȚELE SATELOR - PUTERNIC CONCENTRATE
LA LUCRĂRILE AGRICOLE DE SEZON!



TULCEA: Sistemele de irigații funcționează zi și noapte

În județul Tulcea, lipsa precipitațiilor din iarnă și primăvară a făcut să scadă rezerva de apă din sol. Pentru ca și în aceste condiții să se obțină recolte mari, au fost luate măsuri în vederea funcționării, ziua și noaptea, a sistemelor de irigații. De când s-a introdus apă în sistemele de irigații, unitățile agricole din județul Tulcea au aplicat udării pe 44.000 hectare, cu 3.000 hectare mai mult decât s-a programat. În primele zile ale acestei săptămâni s-au irigat zilnic aproximativ 2.500 hectare, față de 2.250 cit s-a prevăzut în program.

De câteva zile, în județul Dolj a început sărbătorirea primei recolte de furaje din acest an. Din cele aproape 22.000 hectare cultura de toamnă pentru masă verde, până în seara zilei de 27 aprilie au fost recoltate 9.000 hectare. Până la aceeași dată s-au însoțit 38.000 tone de furaje verzi, în amestec cu paie. Pentru grăbirea lucrărilor au fost constituite formații de mecanizatori și cooperatori care recoltează, transportă și insulozează masă verde în fermele zootehnice. — ne spune tovarășul Constantin Băbuțiu, directorul direcției agricole. Specialiștii au stabilit suprafețele cu culturi de toamnă ce urmează să fie pășunate, față de cele destinate recoltării și depozitării pentru iarnă. Pentru creșterea producției de lapte am indicat să se scoale la pășunat și hrănile suplimentare cu masă verde vacile din toate fermele. În acest mod disponibilizăm mai multe milioane mecanice necesare transportului furajelor. Ca urmare, față de perioada corespunzătoare din anul trecut, producția de lapte a crescut, dar nivelul atins este încă sub posibilitățile.

DOLJ: La recoltarea furajelor - exemple de buni gospodari

De câteva zile, în județul Dolj a început sărbătorirea primei recolte de furaje din acest an. Din cele aproape 22.000 hectare cultura de toamnă pentru masă verde, până în seara zilei de 27 aprilie au fost recoltate 9.000 hectare. Până la aceeași dată s-au însoțit 38.000 tone de furaje verzi, în amestec cu paie. Pentru grăbirea lucrărilor au fost constituite formații de mecanizatori și cooperatori care recoltează, transportă și insulozează masă verde în fermele zootehnice. — ne spune tovarășul Constantin Băbuțiu, directorul direcției agricole. Specialiștii au stabilit suprafețele cu culturi de toamnă ce urmează să fie pășunate, față de cele destinate recoltării și depozitării pentru iarnă. Pentru creșterea producției de lapte am indicat să se scoale la pășunat și hrănile suplimentare cu masă verde vacile din toate fermele. În acest mod disponibilizăm mai multe milioane mecanice necesare transportului furajelor. Ca urmare, față de perioada corespunzătoare din anul trecut, producția de lapte a crescut, dar nivelul atins este încă sub posibilitățile.

lipsa motorinei, nu au fost încă arate și însoțite cu cultura principală planificată. Nu peste tot se folosesc din plin utilajele destinate recoltării furajelor. Ne referim la faptul că o parte din combinele autopropulsate de mare randament nu sunt folosite în întreaga capacitate sau deloc. În unitățile consiliului agroindustrial Segarcă, recoltarea masei verzi a început cu combinele tip C.S.U., cu o lățime mică de lucru, în timp ce 9 combine autopropulsate și vindrovere nu intraseră în cultura de toamnă pentru masă verde. În unele unități nici n-a început recoltarea furajelor pentru iarnă. La cooperativa agricolă Cerăd, din cele 115 hectare cu masă verde nu s-au osit decît câteva pentru consum zilnic al animalelor la țesle.

„N-avem motorină pentru recoltarea furajelor” — afirmă președintele unității, Ion Florea. În timp ce ne explică dificultățile cauzate de lipsa de motorină, citiva cooperatori cu cărutele aduceau masa verde pentru a fi servită la țesle. De ce nu sînt scoase toate animalele la pășunat pentru ca atelajele, altele cite sînt, să fie utilizate la transportul furajelor pentru iarnă? În județul Dolj sînt posibilități reale pentru a strînge și depozita mai multe furaje, pentru creșterea mai accentuată a producției de lapte. Este necesar însă ca munca la recoltarea acestora să fie temeinic organizată, să se extindă pasu-natul. C. BORDEIANU

MUREȘ: Prioritate întretinerii culturilor de sfeclă de zahăr

Pe ogoarele județului Mureș sînt concentrate ample mijloace mecanice și umane la lucrările de întretinere a sîmînței de zahăr, cultură care ocupă o suprafață de 13.500 hectare. Pînă în seara zilei de 26 aprilie, prima prășală manuală a fost executată pe 7.790 hectare — 58 la sută din suprafața cultivată. Aceasta arată că lucrările de întretinere a acestei valoroase plante tehnice au demarat, practic, în majoritatea unităților agricole. La indicația comitetului județean de partid, specialiștii direcției agricole și din unitățile cultivatoare desfășoară o amplă acțiune de identificare a parcelelor pe care sînt de zahăr nu a răsărit uniform, în vederea reînsemnării. „La noi, pe unele suprafețe, sfecla de zahăr nu a răsărit uniform — ne spune Alexandru Bărbat, inginer-șef la cooperativa agricolă Șăuila de Cîmpești. Dar nu ne dăm bătăi. Le-am reînsemnat imediat cu sîmînța noastră. Vrem ca și în condițiile acestui an să realizăm, în medie, 50.000 kilograme sfeclă de zahăr la hectar, cu 12 tone mai mult față de producția planificată”. O primă etapă: în această cooperativă agricolă, prima prășală manuală a fost efectuată pe întreaga suprafață de 230 hectare. Calitatea lucrărilor și producțiile obținute au dus la faima mecanizatorilor și cooperativelor în întreg județul. Cit de avan-

taioasă este pentru unitate realizarea unor producții mari la hectar rezultă din următorul exemplu: în anul precedent, cooperativa a realizat, numai de la producția de sfeclă de zahăr, un venit de 6 milioane lei, 2.000 tone borhot, a însoțit 1.500 tone colete, asigurîndu-și peste 85 la sută din necesarul de suculete. Și în cooperativele agricole din Band, Finaș, Mădăras, Grebeniș, Iclănăr, pe unde am trecut, sute de țărani cooperatori lucrau la prășitul sîmînței de zahăr. Între ei, mulți naționaliști și cei din personalul administrativ din unități. „Prin întretinerea exemplară a acestei plante tehnice și asigurarea unei densități de 100.000 plante la hectar, vrem să demonstrăm că și în condiții de neirrigare se poate realiza producții medii de peste 40.000 kilograme sfeclă de zahăr la hectar, ne spune Alexandru Nagy, președintele consiliului agroindustrial Band. Iată de ce, la lucrările de prășit am mobilizat toți locuitorii apti de muncă”. Și în cooperativă agricolă Ernei, bătălia pentru recolta mării a început sub bune auspicii. Pe cîmp, numeroși sîteni prășeau manual ultimele suprafețe din cele 130 hectare cultivate cu sfeclă de zahăr. Exemplul acestor unități trebuie urmat și de cele din consiliul agroindustrial Sovata, în care prășitul sîmînței de zahăr încă nu a început. Gheorghe GIURGIU, corresponsentul „Scintei”

SEMNALE DE LA FATA LOCULUI transmise de corespondenții „Scintei”

Prima prășală la porumb. Miercuri, la cooperativa agricolă din Seitin — Arad, a început prima prășală mecanică la porumb. Această unitate a fost printre primele din județ care a încheiat semănatul porumbului, iar acum plantele sînt bine dezvoltate. Tot la Seitin se execută prășala „oarbă” la soia. În județ, cele mai mari forțe — 15.000 de oameni — sînt concentrate la întretinerea sîmînței de zahăr, lucrare executată pe 70 la sută din suprafață. Muncesc de zor oamenii, dar se și bucură mult vînzînd cit de frumos le cresc culturile. (Tristan Mihăila).

Pentru o densitate optimă. Pe tarlăua Bucești, de la C.A.P. Curtisoara — Olt, aproape 100 de cooperatori prășeau miercuri ultimele rînduri cu floarea-soarelui. Pînă seara, lucrarea s-a încheiat pe 450 hectare. De joi, cooperatori au trecut la prășitul porumbului. Specialiștii cooperativei verifică fiecare solă, iar odată cu prășitul completează golurile cu boabe înmulate în apă pentru a grăbi răsărirea. În vîntul seara ne spune unul dintre ei că el mai descoperim goluri, vom aplica metoda cooperativilor din Scornicești, Negreni, Mîgosteni și Mărgineni: „vom scoate fire de porumb de pe rîndurile mai dese și le vom planta unde lipsesc. După cum se vede, experiența bună prînde și aici rădăcini. (Ion Voicu).
Nu fac erbicidele ce fac sapele. Anul trecut, C.A.P. Pristol — Mehedinți a realizat 7.642 kg porumb boabe la hectar, ceea ce este o mare producție pe județ. Pentru acest an însă, cooperativii de aici au decis să realizeze o producție mai mare: 10.150 kg boabe la hectar pe întreaga suprafață de 715 hectare. Erbicidele fiind altele cite pot fi, ei au hotărît ca toate cele trei prășiri să le facă manual. De altfel, prima prășală au și executat-o pe 200 hectare. Cine se ia la întrecere cu frunzișul recoltelor bogate din Pristol? (Virgil Tătaru).
Acum nu-i timp de pierdut! Cu ce se ocupă acum, după ce au încheiat însemnările, oamenii muncii de pe ogoarele Iași? Mulți dintre ei întregesc culturile, fac tot ce pot pentru buruienile și pentru a menține apa în sol. Cooperativii Verșeni, Todirești, Vatra sint „la zi” cu prima prășală de mac și a altor plante medicinale, iar cei din Mircești, B. și Miroslăvești au început prășitul sîmînței de zahăr. În altă parte însă apar semne că respectarea tehnologiilor începe să devină o condiție facultativă. În cooperativele agricole Cristești, Al. I. Aroneanu, Holboca, Osoi, Mădărac se tot amîna erbicidearea grîului, orzului. Cit de binevoitori ar fi pentru fiecare președinte de cooperativă întrebarea: „Ce aștepți, bădă, să-ți năpădească buruienile la rîle de grîu și de orz?” (Manoie Corcaci).
Vecini, și totuși departe... ca rezultate. În cooperativele agricole din Someș Odorhei și Românași, din consiliul agroindustrial Jibou, județul Sălaj, s-a încheiat prima prășală la sfeclă de zahăr. Lucrarea s-a executat în numai 2-3 zile. Cum? Prin buna organizare a muncii și participarea la lucrări a tuturor locuitorilor. La Românași s-au încheiat erbicidearea și prășitul cepei pe cele 50 de hectare. A fapt a permis cooperativilor să treacă și la plivitul manual al pătorilor pe anumite terenuri. În schimb, în unitățile agricole din consiliul agroindustrial Surduc, vecin cu primul, întretinerea culturilor abia început. Pînă miercuri, sfecla furajeră nu era prășită decît pe 17 hectare din 192 hectare, sfecla de zahăr — pe 13 din 250 hectare și pe 10 din 70 hectare. La întrebările blajine ce li s-au mai spus acum de cei care răspund de agricultura județului, conducătorii unității au răspuns că plantele nu-s dezvoltate destul, alții că p au împiedicat lucrul în cîmp. Adevărul este că la Surduc n-a p mai mult decît la vecini, iar plantele n-au crescut mai încet. Spi de răspundere e mai puțin dezvoltat. (Eugen Teglas).

La I.A.S. Măldoștii, județul Vrancea, se recoltează plantele de nutreț. Foto: N. Moldoveanu

PRODUCȚIA FIZICĂ: realizată ritmic și integral în fiecare întreprindere, la fiecare sortiment!

Azi, în obiectivul anchetei „Scintei”: MOTOARELE ELECTRICE

Producția de motoare electrice ocupă în prezent un loc deosebit de important în ansamblul cerințelor economiei naționale. După cum se știe, instalațiile și utilajele tehnologice din industria constructoare de mașini, metalurgie, industria chimică, minieră, petroleră sînt acționate de motoare electrice. Pentru punerea în funcțiune a noilor capacități de reparație a acestor echipamente este necesară, evident, cantități tot mai mari de motoare electrice. În același timp, motoarele electrice românești s-au impus prin calitatea lor superioară și pe numeroase piețe externe. Iată deci tot atîtea argumente care pledează pentru realizarea ritmică, integrală, la toate sortimentele, a planului la producția fizică de motoare electrice. Acestea sînt și motivele pentru care în ancheta de azi am urmărit în cîteva din principalele întreprinderi producătoare stadiul îndeplinirii planului de motoare electrice.

Intens. Toți oamenii muncii din întreprindere sînt puternic mobilizați pentru realizarea motoarelor electrice destinate unor sectoare vitale ale economiei naționale. Se așteaptă deci răspunsul prin fapte al muncitorilor și specialiștilor de la Combinatul de oțeluri speciale din Tîrgoviște.

Intens. Toți oamenii muncii din întreprindere sînt puternic mobilizați pentru realizarea motoarelor electrice destinate unor sectoare vitale ale economiei naționale. Se așteaptă deci răspunsul prin fapte al muncitorilor și specialiștilor de la Combinatul de oțeluri speciale din Tîrgoviște.

industriale de motoare și materiale electrotehnice, să facă unele rezerve.

— Evident, problema nr. 1 o prezintă asigurarea, gospodăria cit mai rațională a resurselor de materii prime și materiale, în special a tablei silicioase și a conductorilor de bobinaj. Chiar și în cazul întreprinderii „Electroprecizia” din Săcele, pentru folosirea completă a capacităților de producție este necesar în primul rînd să se asigure baza de materii prime. În primul trimestru, planul pe ansamblul centralei la producția de motoare electrice de 0,25 kW și peste a fost depășit cu 69 MW, iar cel de motoare sub 0,25 kW, cu 7.100 bucăți. Realizările sînt mai puțin bune după două decade din luna aprilie, perioadă în care la motoarele de sub 0,25 kW planul a fost depășit cu 2.100 bucăți, dar s-a acumulat o restanță de 6.400 bucăți la motoarele de 0,25 kW și peste. În condițiile în care o serie de materii prime au lipsit, materialele existente au fost reparate, în mod normal, pentru fabricarea motoarelor cuprinse în programele prioritare. Totuși, procedînd chiar și în acest fel, primul trimestru s-a încheiat cu o restanță de 1.430 bucăți la motoarele din această categorie.

Întreprinderea „Electromotor” — Timișoara

O certitudine: planul poate fi depășit substanțial

Mobilizîndu-se exemplar, muncitorii și specialiștii de la întreprinderea „Electromotor” din Timișoara au reușit să îndeplinească înainte de termen sarcinile de plan pe primele patru luni ale anului. Volumul total al producției fizice realizate peste prevederi însumează 29.800 kilowati, planul la export fiind depășit cu 7 la sută. De menționat că acest spor de producție a fost obținut în condițiile înnoirii și diversificării gamei de produse. Între altele, au fost introduse în fabricație patru tipuri noi de motoare cu două tururi, destinate exportului, trei tipuri de motoare pentru macarale ș.a. Sînt de consemnat și alte realizări ale acestui deosebit și harnic colectiv muncitoresc. Astfel, pentru beneficiarii interni s-au realizat, peste prevederi, produse electrotehnice de uz casnic în valoare de 1,2 milioane lei. Prin reducerea continuă a consumurilor specifice de materii prime și materiale, cheltuielile materiale au fost diminuate cu 2,5 milioane lei, înregistrîndu-se beneficii suplimentare de 3,3 milioane lei.

Întreprinderea „Electroprecizia” — Săcele

Organizarea exemplară se imbină cu răspunderea pentru calitate

Colectivul întreprinderii „Electroprecizia” din Săcele a încheiat primul trimestru al anului cu planul îndeplinit la producția de motoare electrice asincrone. Față de un plan avînd înscrisă o cantitate de 387 megawati, prevederile sînt depășite și la numărul de motoare cu 1.800 bucăți. Totodată, se preliminară că planul va fi depășit și în luna aprilie cu 32 megawati și 4.800 motoare. Un rezultat bun, fără îndoială, pentru obținerea căruia, așa cum ne-a relatat inginerul Alexandru Zaharescu, șeful serviciului plan-dezvoltare, s-a acționat cu multă perseverență atît în direcția asigurării bazei tehnico-materiale, cit și pentru organizarea cit mai bună a activității productive.

Recondiționarea lingotierelor

Crăpăturile și arsurile apărute în peretele lingotierelor folosite pentru turnarea oțelurilor constituie cele mai frecvente deteriorări care determind, în final, scoaterea lor din uz. Pentru repunerea acestora în circulație, specialiștii din Centrul de cercetare și proiectare pentru industria siderurgică din Hunedoara au realizat un sistem eficient de recondiționare și curățire, lucru ce permite folosirea lingotierelor, în medie, la încă 15 turnări. Noua soluție, față de altele utilizate pînă în prezent, prezintă următoarele două mari avantaje: nu necesită prelucrarea lingotierelor pe mașini-unelte înainte de recondiționare și, deoarece procedeul nu implică sudură, nu este necesară încălzirea la 500-600°C, ceea ce înseamnă importantă economie de resurse energetice.



Întreprinderea de mașini electrice București: Un nou lot de motoare gata pentru a fi expediat beneficiarilor. Foto: Eugen

TEHNICI ȘI TEHNOLOGII PENTRU INDUSTRIA RE

Masa lemno — integral uti

Un procedeu tehnic ori justificare a crărilor și a înlocuirii lor cu elemente noi din Institutul de proiectări pentru celuloză din Brăila. Ca urmare, riale vor putea fi utilizate la fabricarea celulozei provenind din crăci amestec (25 la sută) cu cel de trunchiuri de rășin maculatură se poate uti hirtie unor sortimente rezistent la carbon ondulat etc.) Tot în cadrul acestui proiect a fost conceput o soluție nerea de metanol, cu 90 la sută, din solvent fabricarea furfuralului este testat ca atare în ordine internă de cî national de motoare amestec cu benzină, la judeeană de transport zultat: poate înlocui parțial acest carburant.

Metale rare din carburi metalice

Specialiștii de la Institutul de cercetări metalurgice, în colaborare cu cei de la catedra de metalurgia metalelor neferoase din cadrul Institutului politehnic din București, au conceput o tehnologie originală, de recuperare a materialelor refolosibile din carburi metalice sinterizate. Randamentul de recuperare a componentelor metalice din astfel de carburi este de minimum 95 la sută — superior altor procedee folosite în prezent — iar consumul energetic este mult diminuat.

Întreprinderea de mașini electrice București

Furnizorii de metal să urgenteze livrările

Judecînd situația după indicatorul pe baza căruia se raportează rezultatele — adică producția de motoare electrice exprimată în MW — se poate afirma că la întreprinderea de mașini electrice București lucrurile stau bine. În primul trimestru al anului, planul a fost depășit cu 1,3 MW, iar pe baza realizărilor de pînă ieri, 28 aprilie, se preliminară că planul va fi îndeplinit și în această lună. Muncitorii și specialiștii din întreprindere știu însă că producția fizică înseamnă în primul rînd numărul de motoare fabricate.

Punctul de vedere al centralei industriale

În centrul preocupărilor — ridicarea performanțelor tehnice și gospodărirea chibzuită a materialelor

În legătură cu acțiunile ce se întreprind pentru realizarea în condiții cit mai bune a planului la producția de motoare electrice, am solicitat tovarășului PETRE MATEESCU, director economic al Centralei

Grupaj realizat de Ion TEODOR Nicolae MOCANU Cezar IOANA

de la fabricația de mașini electrice București.

de la fabricația de mașini electrice București.

ÎNALTA MORALĂ A PATRIOTISMULUI

Am recitat zilele acestea „Românii sunt Mihail-Voievod viteazul” de Nicolae Bălcescu, o carte de capăt din mai multe puncte de vedere și, nu în ultimul rând, din unghiul altitudinii față de istorie și al modului cum îi invocăm pe ilustrii ei exponenți. Lăsați să se apropie istoricii și patrioții ardenti de marele umbre ale trecutului nostru eroic: „Deschizi sfânta carte unde se află înscrisă gloria României, ca să pun înaintea ochilor fiilor ei câteva pagine din viața eroică a părinților lor. Voi arăta acele lupte urșite pentru libertatea și unitatea țării, cu care românii, supt povăoa celui mai vestit și mai mare din voievozii lor, încheiată veacul al XVI-lea [...] Moștenitorii a drepturilor pentru păstrarea cărora părinții noștri au luptat cu viața în secolul trecut, să aducă-ămintea acelor timpuri eroice să deștepte în noi sentimentul datoriei ce avem d-a păstra și d-a mări pentru viitorime această prețioasă moștenire”.

regăsește deopotrivă la înalta și contemporani căci el constituie o dimensiune esențială a omului și, totodată, indică sursele și sursurile la reținerii permanente și fierbințe pe care creatorul îl întreține cu comunitatea din care face parte. Acest lucru îl știu creatorii autentici de oricund: „Cina de legendă țară să despartă / Să moară osimindă-n frig va fi” — scria poetul francez La Tour du Pin. Această credință în permanența istoriei și a patriotismului o vom întâlni de-a lungul întregii literaturii române, până în zilele noastre. „Rătăcirile spirituale a unei națiuni” — scria, de pildă, poetul Ștefan Augustin Doinaș — este viața timp cit poporul ce o intruchipează cred în miturile, actele de eroism și ideile care-i călăuzesc istoria. Poetul călăuzea și sacerdotul acestui cult. Și nu există mai mare izbândă artistică decât opera în care năzuințele concrete ale unui popor, interesele lui de veacuri și de fiecare zi, viața lui obisnuită capătă transfigurare poetică pentru a face din ele embleme ale umanității însăși, comportamente general-umane exemplare. Marii poezi ai omenirii nu au fost — și nici nu vor fi — scribi care compun poeme în formă de pășiri și de amănunte, ci poezii care din ele embleme pentru semenii lor, ale căror poezii sunt modelate pe dinlăuntrul de chi-

clarativism, ruinate de grandilocvență. De regulă, în atari cazuri este vorba despre un creator care renunță la unele haine prae strimbe pentru a încăpea marile sentimente, despre simple confesiuni sentimentale netransfigurate, ce rămân la un retorism de factură desuetă, neviabil (cum, din contră, nu se întâmplă într-o importantă secțiune a poeziei patriotice, retorice și declamative, a unor mari poezi români din secolul trecut, ca și a unor importanți autori contemporani). Fiește, în atari cazuri poate fi vorba despre o inadecvare a structurii între autor și formula, modalitatea poetică aleasă, ceea ce conduce la versuri netransfigurate artistic, fără adăncime și pondere lirică.

Desigur, fiecare autor are îndreptărea să dea expresie sentimentelor sale. Dar aprecierea măsurii în care asemenea sentimente sînt dublate de un gir artistic autentic, trebuie făcută de responsabilii fiecărei publicații, al fiecărei edituri, al tuturor institutelor culturale, de critica literar-artistică, iar în ultimă instanță, de cititori.

Cum ați mai mult se cuvine să ne preocupăm faptul că în unele materiale publicistice, netransfigurate și nesustținute de o expresie memorabilă, ideile și sentimentele scrise turgiv sau forme total inadecvate. Exemplele pe care le dăm — dealtfel puține în peisajul publicisticii noastre — au rostul de a fi un îndemn la rigoare, la acuratețe și la decorație care să nu fie cerută de o compromitere involuntară noțiuni și idei scumpe tuturor, nume și fapte înscrise cu majuscule în memoria noastră culturală și istorică.

Cum să primim, de pildă, faptul că bucuria unanimă și însoțită de amărăciuni de către echipa României a unui meci de fotbal cu puternică echipă a Italiei devine, în limbajul excesiv, exaltat al unor comentarii sportivi o satisfacție, val, „istorică” de nu chiar o „războiune” de tip stilistic din generația „neoclasiciștilor” și inepuzabilă este creația de acest fel: cu condiția de a nu rămâne la nivelul unei cronici rimate a epocii, al unei „dări de seamă” superficială asupra evenimentelor, ci de a coborî la înțelesurile adânci ale istoriei, de a cerceta cu înțelegerea și respectul cuvenit semnificațiile ei majore. Spre a deveni glasul unui popor întreg, lirismul patriotic presupune conjugarea unei mari conștiințe naționale cu un mare talent artistic. Cele mai bune creații de azi dovedesc că aceasta este calea, grea, plină de răspundere a creatorului demn de acest nume.

Aceasta este, oricum, o aspirație a tuturor scriitorilor și artiștilor de azi: să scrie o viață artistică și patriotică; să fie conștienți de necesitatea de a îmbogăți patrimoniul culturii și artei naționale, de a oferi cititorilor, publicului larg opere durabile. Iată ceea ce, credem, explică în cea mai mare măsură și o viață artistică publicistică a creatorilor, scriitorilor, pictorilor, muzicienilor: ei își exprimă și își clarifică astfel în fața cititorilor opțiunile, idealul de a surprinde viața patriei declarându-și, în articole, în confesiuni, în apartenența la patriotism și cultul în rîndul marilor sentimente patriotice, dragostea și respectul față de istoria țării.

Este demn de remarcă faptul că, urmînd generoasele îndemnuri adresate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, scriitorii noștri, maghiarii, germanii, sîrbi, de alte naționalități — din generațiile mature sau din cele mai tinere generații și-au făcut un titlu de onoare din a omagia istoria eroică a patriei, pe marile înaltași, din a prezenta opere de o înaltă și generoasă expresivitate, de pregnantă originalitate — prezentul socialist, înnoitor, aducînd prin această măruri elocvente ale vibrantului, profundului patriotism ce-l animă.

Din perspectiva unei asemenea edificarea realității se cuvin exprimate legitime exigențe față de inadecvarea unei modalități de expresie la înălțimea unor subiecte esențiale pentru durabilitatea operelor de artă, față de necesitatea de a găsi o modalitate de exprimare banală, inexpresivă din unele lucrări literare sau publicistice. Cum poate fi observat, mai apar uneori, în volume, în cărți de poezie, în publicistici și unele expresii stăruite care rămîn în viața unor marilor sentimente pe care vor să le evocă, minate de de-

clara și înaltă morală a patriotului. În acest caz, înaltă morală a patriotului este o dimensiune esențială a omului și, totodată, indică sursele și sursurile la reținerii permanente și fierbințe pe care creatorul îl întreține cu comunitatea din care face parte. Acest lucru îl știu creatorii autentici de oricund: „Cina de legendă țară să despartă / Să moară osimindă-n frig va fi” — scria poetul francez La Tour du Pin. Această credință în permanența istoriei și a patriotismului o vom întâlni de-a lungul întregii literaturii române, până în zilele noastre. „Rătăcirile spirituale a unei națiuni” — scria, de pildă, poetul Ștefan Augustin Doinaș — este viața timp cit poporul ce o intruchipează cred în miturile, actele de eroism și ideile care-i călăuzesc istoria. Poetul călăuzea și sacerdotul acestui cult. Și nu există mai mare izbândă artistică decât opera în care năzuințele concrete ale unui popor, interesele lui de veacuri și de fiecare zi, viața lui obisnuită capătă transfigurare poetică pentru a face din ele embleme ale umanității însăși, comportamente general-umane exemplare. Marii poezi ai omenirii nu au fost — și nici nu vor fi — scribi care compun poeme în formă de pășiri și de amănunte, ci poezii care din ele embleme pentru semenii lor, ale căror poezii sunt modelate pe dinlăuntrul de chi-

clarativism, ruinate de grandilocvență. De regulă, în atari cazuri este vorba despre un creator care renunță la unele haine prae strimbe pentru a încăpea marile sentimente, despre simple confesiuni sentimentale netransfigurate, ce rămân la un retorism de factură desuetă, neviabil (cum, din contră, nu se întâmplă într-o importantă secțiune a poeziei patriotice, retorice și declamative, a unor mari poezi români din secolul trecut, ca și a unor importanți autori contemporani). Fiește, în atari cazuri poate fi vorba despre o inadecvare a structurii între autor și formula, modalitatea poetică aleasă, ceea ce conduce la versuri netransfigurate artistic, fără adăncime și pondere lirică.

Desigur, fiecare autor are îndreptărea să dea expresie sentimentelor sale. Dar aprecierea măsurii în care asemenea sentimente sînt dublate de un gir artistic autentic, trebuie făcută de responsabilii fiecărei publicații, al fiecărei edituri, al tuturor institutelor culturale, de critica literar-artistică, iar în ultimă instanță, de cititori.

Cum ați mai mult se cuvine să ne preocupăm faptul că în unele materiale publicistice, netransfigurate și nesustținute de o expresie memorabilă, ideile și sentimentele scrise turgiv sau forme total inadecvate. Exemplele pe care le dăm — dealtfel puține în peisajul publicisticii noastre — au rostul de a fi un îndemn la rigoare, la acuratețe și la decorație care să nu fie cerută de o compromitere involuntară noțiuni și idei scumpe tuturor, nume și fapte înscrise cu majuscule în memoria noastră culturală și istorică.

Cum să primim, de pildă, faptul că bucuria unanimă și însoțită de amărăciuni de către echipa României a unui meci de fotbal cu puternică echipă a Italiei devine, în limbajul excesiv, exaltat al unor comentarii sportivi o satisfacție, val, „istorică” de nu chiar o „războiune” de tip stilistic din generația „neoclasiciștilor” și inepuzabilă este creația de acest fel: cu condiția de a nu rămâne la nivelul unei cronici rimate a epocii, al unei „dări de seamă” superficială asupra evenimentelor, ci de a coborî la înțelesurile adânci ale istoriei, de a cerceta cu înțelegerea și respectul cuvenit semnificațiile ei majore. Spre a deveni glasul unui popor întreg, lirismul patriotic presupune conjugarea unei mari conștiințe naționale cu un mare talent artistic. Cele mai bune creații de azi dovedesc că aceasta este calea, grea, plină de răspundere a creatorului demn de acest nume.

RĂSPUNDERE ȘI RESPECT FAȚĂ DE UN NOBIL SENTIMENT

pe care le dăm — dealtfel puține în peisajul publicisticii noastre — au rostul de a fi un îndemn la rigoare, la acuratețe și la decorație care să nu fie cerută de o compromitere involuntară noțiuni și idei scumpe tuturor, nume și fapte înscrise cu majuscule în memoria noastră culturală și istorică.

Cum să primim, de pildă, faptul că bucuria unanimă și însoțită de amărăciuni de către echipa României a unui meci de fotbal cu puternică echipă a Italiei devine, în limbajul excesiv, exaltat al unor comentarii sportivi o satisfacție, val, „istorică” de nu chiar o „războiune” de tip stilistic din generația „neoclasiciștilor” și inepuzabilă este creația de acest fel: cu condiția de a nu rămâne la nivelul unei cronici rimate a epocii, al unei „dări de seamă” superficială asupra evenimentelor, ci de a coborî la înțelesurile adânci ale istoriei, de a cerceta cu înțelegerea și respectul cuvenit semnificațiile ei majore. Spre a deveni glasul unui popor întreg, lirismul patriotic presupune conjugarea unei mari conștiințe naționale cu un mare talent artistic. Cele mai bune creații de azi dovedesc că aceasta este calea, grea, plină de răspundere a creatorului demn de acest nume.

Aceasta este, oricum, o aspirație a tuturor scriitorilor și artiștilor de azi: să scrie o viață artistică și patriotică; să fie conștienți de necesitatea de a îmbogăți patrimoniul culturii și artei naționale, de a oferi cititorilor, publicului larg opere durabile. Iată ceea ce, credem, explică în cea mai mare măsură și o viață artistică publicistică a creatorilor, scriitorilor, pictorilor, muzicienilor: ei își exprimă și își clarifică astfel în fața cititorilor opțiunile, idealul de a surprinde viața patriei declarându-și, în articole, în confesiuni, în apartenența la patriotism și cultul în rîndul marilor sentimente patriotice, dragostea și respectul față de istoria țării.

Din perspectiva unei asemenea edificarea realității se cuvin exprimate legitime exigențe față de inadecvarea unei modalități de expresie la înălțimea unor subiecte esențiale pentru durabilitatea operelor de artă, față de necesitatea de a găsi o modalitate de exprimare banală, inexpresivă din unele lucrări literare sau publicistice. Cum poate fi observat, mai apar uneori, în volume, în cărți de poezie, în publicistici și unele expresii stăruite care rămîn în viața unor marilor sentimente pe care vor să le evocă, minate de de-

clara și înaltă morală a patriotului. În acest caz, înaltă morală a patriotului este o dimensiune esențială a omului și, totodată, indică sursele și sursurile la reținerii permanente și fierbințe pe care creatorul îl întreține cu comunitatea din care face parte. Acest lucru îl știu creatorii autentici de oricund: „Cina de legendă țară să despartă / Să moară osimindă-n frig va fi” — scria poetul francez La Tour du Pin. Această credință în permanența istoriei și a patriotismului o vom întâlni de-a lungul întregii literaturii române, până în zilele noastre. „Rătăcirile spirituale a unei națiuni” — scria, de pildă, poetul Ștefan Augustin Doinaș — este viața timp cit poporul ce o intruchipează cred în miturile, actele de eroism și ideile care-i călăuzesc istoria. Poetul călăuzea și sacerdotul acestui cult. Și nu există mai mare izbândă artistică decât opera în care năzuințele concrete ale unui popor, interesele lui de veacuri și de fiecare zi, viața lui obisnuită capătă transfigurare poetică pentru a face din ele embleme ale umanității însăși, comportamente general-umane exemplare. Marii poezi ai omenirii nu au fost — și nici nu vor fi — scribi care compun poeme în formă de pășiri și de amănunte, ci poezii care din ele embleme pentru semenii lor, ale căror poezii sunt modelate pe dinlăuntrul de chi-

clarativism, ruinate de grandilocvență. De regulă, în atari cazuri este vorba despre un creator care renunță la unele haine prae strimbe pentru a încăpea marile sentimente, despre simple confesiuni sentimentale netransfigurate, ce rămân la un retorism de factură desuetă, neviabil (cum, din contră, nu se întâmplă într-o importantă secțiune a poeziei patriotice, retorice și declamative, a unor mari poezi români din secolul trecut, ca și a unor importanți autori contemporani). Fiește, în atari cazuri poate fi vorba despre o inadecvare a structurii între autor și formula, modalitatea poetică aleasă, ceea ce conduce la versuri netransfigurate artistic, fără adăncime și pondere lirică.

O nouă lucrare în sprijinul activității politico-educative

Zilele acestea a apărut volumul „In sprijinul activității politico-educative din cadrul gărzilor patriotice”, editat de Secția de propagandă a C.C. al P.C.R. și de Statul major al gărzilor patriotice. Materialele incluse în sumar abordează principalele teme care vor fi prezentate sub formă de expuneri la activitățile politico-educative în perioada anilor 1983-1985. Prin întregul lor conținut, ele își propun să contribuie la cultivarea

unor puternice convingeri patriotice, revoluționare la membrii gărzilor patriotice. Elaborat cu concursul nemijlocit al unor autori cu o bogată experiență în munca politico-educativă, volumul pune la îndemîna factorilor cu atribuții educaționale pe linia gărzilor patriotice un material instructiv, se constituie într-un instrument de perfecționare a activității educative generale desfășurate în rîndul acestui important detașament, în concordanță cu exigențele actuale.

Regia: Serban Creangă. Scenariul: M. Creangă, Serban Creangă. 16,35 Bionote — informații utilitare
16,55 Studiu — informații utilitare
17,50 Noii de ser
18,00 Incheierea programului
20,00 Telegazetă
20,20 Dezbatere culturală. În ce măsură problematica romanului de azi consolidează proza românească? (II)
21,00 Concertul Filarmonei „G. Enescu”. În program: Mircea Dora, Faur, Constantinescu, Istru, Popovici
22,00 Generația decenului IX. Spiritul canțoresc revoluționar — reportaj
22,15 Telegazetă

20,25 Tradiții de eroică luptă revoluționară a clasei muncitoare. Pagini din cronica sărbătorii zilei de 1 Mai în România
20,55 Sub Țărmurile clasei muncitoare. Spectacol muzical-coreografic-literar
21,20 Căpitan mondial
21,45 Înfrîntări în cînt și joc — cîntece și dansuri populare
22,15 Telegazetă

15,00 Telex
15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic. Fizică
15,25 Emisiune în limba germană
17,15 Panoramic japonez
17,35 Tragerea Lotu
17,40 La volan emisiune pentru conducătorii de auto
19,50 1001 de ser
20,00 Incheierea programului
20,00 Telegazetă
20,20 Dezbatere culturală. În ce măsură problematica romanului de azi consolidează proza românească? (II)
21,00 Concertul Filarmonei „G. Enescu”. În program: Mircea Dora, Faur, Constantinescu, Istru, Popovici
22,00 Generația decenului IX. Spiritul canțoresc revoluționar — reportaj
22,15 Telegazetă

ROMÂNIA - FILM prezintă: „VIRAJ PERICULOS”

O producție a Casei de filme nr. 3. Scenariul: Liviu Gheorghiu, Gheorghe Ene; costume: Gabriela Moldovan; decoruri: Ștefan Antonescu; montajul: Gabriela Nosta; coloană sonoră: ing. A. Salomanian; comera: Marian Stanciu; imagine: Nicolae Girardi; regia: Sergiu Nicolescu. Cu: Ion Basou, Ioana Pavelescu, Sergiu Nicolescu, Ovidiu Iuliu Moldovan, Mircea Albu, Vasile Muraru. Film realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”

Bolintin de a o duce acasă la el și a-i oferi nu numai tot ceea ce și dorește, de-a gata; dar mai ales dragostea lui pasionată și profundă. Un moment ne încercăm bănuiala că scriitorul ar putea introduce un episod mare, disputarea unei femei pentru care desămințirea morții să se producă un nou „război troian” mutat în Cujăria. Totul se rezolvă însă printr-o teribilă amenințare a neinduplecatului Stere, care simte fletul și picioroșele sentimentului lui Iăpăr și nu mai călca pragul orimei din mahală. Disputa dintre Bozonca și Parasciv pentru Didina era potrivită pentru ambianța epurată, eroică a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr-un loc pustiu, aproape mort ocit de ornament, acest cartier devine o aglomerare umană de temperatură omenilor, între care Parasciv, Didina, Stere, Voica, Veta, Dumitru și „ala mică” și toată banda lui Bozonca. Sint tipuri memorabile care exprimă o mare voluptate a existenței o forță aproape stihnică, adesea imposibil de supravegheat. Ucenicul, devenit Stăpînul, adică Parasciv, este poate cea mai telurică intruchipare din proza românească modernă. Evoluția caracterului Cutăria însăși este elocventă. Dintr

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

guvernului a primit pe ambasadorul Franței la București, Marcel Beaux...

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a Japoniei, joi după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală...

Sala "Dales" din Capitală găzduiește începând de joi, expoziția retrospectivă a Violei Mărginean...

Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S. și Asociației de prietenie România-Japonia...

Specificul operelor artistului, locul pe care îl ocupă în arta plastică actuală creata sa...

Au fost prezenți Takaaki Hasegawa, ambasadorul Japoniei la București...

Compania aviatică TAROM informează că pentru zilele de 1 și 2 mai, cursele externe se vor efectua normal...

Cu prilejul împlinirii vârstei de 90 de ani de către scriitorul de limbă maghiară Endre Karolyi...

De la TAROM

Administrația Asigurațiilor de Stat recomandă asigurătorilor să lăsească ca formă de plată a primelor de asigurare...

de Stat, din drepturile lor, primele, atât pentru asigurările în curs...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

ETAPA DE VARĂ A „DACIADEI” - LA UN NIVEL SUPERIOR!

Obiectivul fundamental al marilor competiții sportive naționale „Dacia” este - cum a subliniat secretarul general al partidului...

lucurile de muncă, la domiciliu; alergările în aer liber; mersul pe bicicletă; excursiile, îndeosebi prin drumetie...

Îndeplinirea acestui obiectiv, aplicarea regulamentului „Dacia”, desfășurarea unei game largi de activități de educație fizică...

În educația fizică a poporului nostru o foarte mare atenție se acordă tineretului. În acest spirit, se impune ca prin competiția „Dacia”...

Tocmai de aceea, în această etapă a „Dacia” etapa de vară a celei de-a III-a ediții - așa cum a stabilit Comisia centrală de organizare...

Perfecționarea organizării și desfășurării „Dacia” impune și alte acțiuni privind: întărirea rolului organizațiilor sportive în conducerea și organizarea activității de educație fizică...

Nu mai stă vorba deci de ce ne mărgini la calendarul oficial primit de la centru, de a ne limita la câteva forme competiționale și excursii...

Salutiv cantitativ și calitativ, astăzi în anul 1983 în domeniul activității de educație fizică și sport, este posibil numai prin marea inițiativă și perseverență...

Campionatul european de fotbal

PARIS 28 (Agerpres). - Organizații turneului final al campionatului european de fotbal, ce se va desfășura anul viitor în Franța...

Ștefcel Vladica șeful secției SP de masă din C.N.E.F.S.

iar învingătoare din grupa B va fi echipa situată pe locul secund în grupa A. Finala campionatului este programată la 27 iunie pe stadionul „Parc des Princes” din Paris.

Cu privire la rezultatele ședinței Consiliului Militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În perioada 28-29 aprilie 1983, în Capitala Republicii Socialiste România - București, sub președinția comandantului-șef al Forțelor Armate Unite...

Republicii Socialiste România, Armatei populare ungare, Forțelor Armate ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

La lucrările Consiliului Militar au luat parte membrii Consiliului Militar și delegații - conduse de către aceștia - ale Armatei populare bulgare, Armatei populare cehoslovace, Armatei populare naționale a Republicii Democratice Germane, Armatei poloneze, Armatei

Consiliul Militar a analizat unele probleme ale activității curente a Forțelor Armate Unite în lumina hotărârilor conștăențiale Comitetului Politic Consultativ și ale deciziilor Comitetului ministrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Sedința s-a desfășurat într-o atmosferă de lucru, în spiritul prieteniei și înțelegerii reciproce.

INVESTIȚIILE - EXEMPLAR REALIZATE!

(Urmare din pag. 1)

plare în munca pe șantier, concentrarea și mobilizarea forțelor în punctele de lucru cele mai „fierbinți” ale șantierei.

acest „lanț” de responsabilități poate compromite eforturile consacrate punerii în funcțiune a obiectivelor prevăzute. Iată de ce, acum, când fiecare ceas bun de lucru are o valoare inestimabilă, bătălia cu timpul, efortul pentru comprimarea duratei de montaj impun corelarea strânsă a eforturilor depuse în comun...

Cu certitudine, cuvântul hotărârilor în activitate de pe numeroase șantiere, cum sînt cele ale combinatelor petrochimice din Mîidia-Năvodari, Teleajen, Arad, Fabricii de ciment Alesd și altele, îl au ca autor montorii. Lor le revine datoria să-și examineze cu realism posibilitățile de care dispun, să întocmească programe de mobilizare de montaj...

O mare răspundere revine, în acest sens, organelor și organizațiilor de partid de pe șantier și din unitățile furnizoare, chemate să acționeze permanent, prin toate formele muncii politice, dar cu precădere prin munca de la om la om, în vederea creării pretențiilor la unii climat de înaltă responsabilitate, disciplină fermă, comunistă, în realizarea sarcinilor.

Dar eforturile lor nu pot fi desprișe de activitatea celorlalți factori - constructori și beneficiari, furnizorii de utilaje tehnologice și producătorii de materiale de construcții. Fiecare dintre factorii menționați are un rol bine definit, sarcini precis stabilite în terminarea lucrărilor și, în concluzie, orice verigă slăbită în

Succesele remarcabile obținute în acești ani rodnic sînt deosebit de expresiv ilustrate de principalii indicatori care caracterizează dezvoltarea economico-socială a țării; în perioada 1965-1982 venitul național a sporit de 3,7 ori, producția industrială de circa 5,3 ori, iar producția agricolă de aproape 2 ori. În 1982, venitul național pe cap de locuitor a fost de 2,5 ori mai mare decît în anul 1965. România s-a transformat în acești ani într-o țară cu o economie industrial-agrară puternică...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

DE 1 ȘI 2 MAI

Numeroase manifestări sportive de masă pe stadioanele din Capitală

● Competiții pe majoritatea bazelor sportive din sectoarele Capitalei ● La întreceri sînt invitați tineri, oameni ai muncii din toate cartierile bucureștene ● În Parcul Tineretului, finalele fetei municipale a „Crosului Pionierilor” ● Serbări culturale-sportive la stadionul Tineretului și în parcul sportiv Progresul

rețutului sînt programate finalele pe Crosul Tineretului (primul start la ora 10), cu participarea a peste 6.000 de pionieri, elevi, tineri muncitori și studenți calificați din fazele anterioare ale respectivei competiții...

Miscarea sportivă bucureșteană realizează în această perioadă numeroase acțiuni culturale-sportive care cîntesc ziua de 1 Mai, toate acestea desfășurîndu-se sub genericul „Dacia”. Concomitent cu aceste competiții de masă, pe bazele sportive ale Capitalei au avut sau vor avea loc activități de educație fizică pentru repararea, înfrumusețarea și amenajarea spațiilor și instalațiilor sportive. La toate aceste acțiuni iau parte peste 15.000 de oameni ai muncii de diferite vârste...

„Crosul 1 Mai” la Craiova În zona centrală a Craiovei a avut loc, joi după-amiază, un impresionant întrecere sportivă de masă, „Crosul 1 Mai”, Organizația de Comitetul municipal Craiova al U.T.C., în colaborare cu Consiliul municipal al sindicatelor, Inspectoratul școlar județean și Consiliul municipal al organizațiilor sportive, în cadrul actualei ediții a „Dacia”, la start s-au aliniat peste 6.000 de concurenți.

Din bogatul program de manifestări sportive alături de marea noastră țară, în zilele de 2 mai - Ziua tineretului”, reținem, spre exemplu, cele ce vor avea loc în ziua de 1 Mai la bazele sportive „Ciresarii”, „Străulești”, P.T.T., „Locomotivă” și „Larom” (din sectorul 1), la baza sportivă Tei, din sectorul 2, „Eletronică”, P.R.B., „23 August”, „Flacăra roșie”, „Timpurii noi”, I.M.G.B., „Electromagnetica”, „Autobuz”, „Semanătoare” Combinatul poligrafic București, P.T.T., URBIS și altele.

Primii care au trecut linia de sosire, pe categorii de vîrstă, au fost urmat de Nina Bogdan (sc. 29), Paul Sandu (Sc. 24), Viorica Tomiță (Liceul pedagogic), Marian Predatu (Sc. gen. 9), Maria Ene (Liceul „N. Bălcescu”), George Gheorghe (Liceul „T. Vladimirescu”). Ioana Lovatza (muncitoare) la Remanșala de căi ferate Craiova și Traian Ozunu (muncitor) la întreprinderea metal-lemn).

LA SNAGOV: Balcaniada de caiac-canoe

Pe lacul Snagov a început joi a 8-a ediție a campionatului balcanic de caiac-canoe, în prima zi deslușind, rîndu-se întrecerile de masă, organizate în consecință de către energia pentru lichidarea neajunsurilor și a manifestărilor de superficialitate ce se mai fac simțite în munca sportivă, sporind în permanență efortul de autodepășire.

Competiția se încheie astăzi cu probele pe 500 m.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● La Tokio au început întrecerile celei de-a 37-a ediții a Campionatului mondial de tenis de masă, competiție în care participă aproape 500 de jucători și jucătoare din 83 de țări. În prima parte a campionatelor se desfășoară concursurile pe echipe. Iată primele rezultate: feminin: R.P. China - Olanda 3-0; R.P.D. Coreea - Franța 3-0; R.F. Germania - Iugoslavia 3-0; Cehoslovacia - Ungaria 3-1; Anglia - România 3-1; Coreea de Sud - Austria 3-0; Japonia - Suedia 3-0; U.R.S.S. - Finlanda 3-0; Coreea de Sud - România 3-1; U.R.S.S. - Suedia 3-0; R.P. China - Franța 3-0; R.P. masculin: R.P. China - S.U.A. 5-0; Cehoslovacia - R.F. Germania 5-3; Suedia - Franța 5-1; Ungaria - Danemarca 5-0; Japonia - U.R.S.S. 5-0; R.P.D. Coreea - Polonia 5-3.

● În orașul olandez Utrecht s-a jucat meciul amical dintre reprezentativele de fotbal ale Olandei și Suediei. Jucînd foarte bine, fotbalistii suedezi au obținut o victorie clară, cu scorul de 4-0 (2-0). În vîrstă deosebită, Corneliusson a înscris două goluri, în minutele 12 și 66, cel de-al treilea gol fiind marcat în minutul 24 de Pritz, din lovitură de la 11 m.

● La Viena, în turneul feminin de volei din preliminariile campionatului european au fost înregistrate următoarele rezultate: Franța - Iugoslavia 3-1; Italia - Elveția 3-0. Pe primul loc în clasament se află Italia - 6 puncte, urmată de Austria - 4 puncte.

Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate - strălucită confirmare a teoriei științifice, revoluționare a clasei muncitoare, a gândirii social-politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

producătoare de mijloace de producție și cele de bunuri de consum.

Elena Ceaușescu - ilustru om de știință, savant de prestigiu mondial - s-a elaborat Programul-periodic de cercetare științifică pe decada anilor 1981-1990 și până în anul 2000, care reprezintă programul revoluției științifice în țara noastră.

S-a accelerat creșterea ramurilor moderne ale industriei, s-a intensificat activitatea de cercetare științifică și de introducere a progresului tehnic în toate sectoarele de activitate, care asigură valorificarea superioară a resurselor materiale și de muncă ale țării, extinderea schimburilor economice internaționale.

Sarcinile din expunerile strălucite, originale și novatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, prognozele, planurile cincinale și anuale constituie un tot unitar în cadrul căruia partidul și statul, clasa muncitoare, întregul popor acțiunea sa fermită pentru ridicarea țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație.

Desfășurarea largă a noli revoluționare va determina modernizarea profundă a bazei tehnico-materiale, accentuarea caracterului intensiv al agriculturii, ceea ce va asigura creșterea puternică a producției agricole vegetale și animale, afirmarea acestor ramuri de bază a economiei noastre naționale ca un puternic factor de progres și prosperitate.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

Politica realită cu privire la utilizarea veniturii naționale prin repartizarea unei rate judicioase pentru fondul de dezvoltare - opțiune politică fundamentală adoptată de Partidul Comunist Român - a permis înfăptuirea unor ample programe de investiții, orientate conștient spre creșterea și modernizarea potențialului productiv, amplasarea armonioasă pe întreg teritoriul țării a forțelor de producție, extinderea tuturor activităților sociale.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

Succesele remarcabile obținute în acești ani rodnic sînt deosebit de expresiv ilustrate de principalii indicatori care caracterizează dezvoltarea economico-socială a țării; în perioada 1965-1982 venitul național a sporit de 3,7 ori, producția industrială de circa 5,3 ori, iar producția agricolă de aproape 2 ori. În 1982, venitul național pe cap de locuitor a fost de 2,5 ori mai mare decît în anul 1965. România s-a transformat în acești ani într-o țară cu o economie industrial-agrară puternică, a cărei bază tehnico-materială este capabilă să asigure în continuare o creștere economică dinamică și eficientă.

În perspectiva transpunerii integrale în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, ale Conferinței Naționale, forțele de producție vor cunoaște un nou și puternic avînt, ceea ce va conferi o și mai puternică trănietate bazei tehnico-materiale a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Dezvoltarea rapidă a producției materiale, ridicarea continuă a productivității și eficienței muncii sociale au determinat creșterea mai accelerată a veniturii naționale; a bazei economice și a nivelului de trai al populației.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

Deosebit de interesantă se anunță, de asemenea, serbarea cultural-sportivă de pe stadionul Tineretului (între orele 10-12), în cadrul căreia participanții se vor întrece la cros, jocuri sportive, dar vor avea și prilejul să asiste la un program cultural susținut de artiști ai Ansamblului „Rapsozia” și Teatrului „C. Tănase”. Un spectacol inedit, pe arena centrală de tenis din parcul sportiv „Progresul” va avea loc la ora 19, în care artiștii profesioniști din Capitală care au practicat sportul de performanță.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

„Crosul 1 Mai” la Craiova În zona centrală a Craiovei a avut loc, joi după-amiază, un impresionant întrecere sportivă de masă, „Crosul 1 Mai”, Organizația de Comitetul municipal Craiova al U.T.C., în colaborare cu Consiliul municipal al sindicatelor, Inspectoratul școlar județean și Consiliul municipal al organizațiilor sportive, în cadrul actualei ediții a „Dacia”, la start s-au aliniat peste 6.000 de concurenți.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

vremea

Tempul probabil pentru intervalul 29 aprilie, ora 21 - 2 mai, ora 21. În țară: vremea va fi în general instabilă în jumătatea de nord a țării. Cerul va fi temporar noros. Vor cădea ploaie locale, care vor avea și caracter de aversă și

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

Conducerea activității economico-sociale a patriei noastre, strategia făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt prerogative fundamentale ale partidului și statului nostru ca reprezentanți ai voinței politice de dezvoltare a societății socialiste potrivit voinței proprii a poporului român.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii pentru turism ieșite cîștigătoare la tragerea la sorți pentru trimestrul I 1983

Table with 4 columns: Nr. crt., Nr. libretului de economii, Cîștigurile obținute (în ordinea valorii), Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for various economic savings books.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii cu cîștiguri în materiale de construcție ieșite cîștigătoare la tragerea la sorți pentru trimestrul I 1983

Table with 3 columns: Nr. crt., Numărul libretului de economii, Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for economic savings books with prizes in construction materials.

Cîștigătorii au obligația să se prezinte în cel mult 30 de zile de la data tragerii la sorți la sucursalele și filialele C.E.C. pentru a li se elibera adeverința necesară îndeplinirii formalităților în legătură cu efectuarea excursiilor.

Titularii libretelor de economii ieșite cîștigătoare trebuie să se prezinte în cel mult 30 de zile de la data tragerii la sorți la sucursalele și filialele C.E.C. pentru a li se elibera adeverințele necesare procurării materialelor de construcție.

Inalta apreciere fata de sprijinul consecvent si deplin acordat de Romania, de presedintele Nicolae Ceausescu luptei nobile a poporului namibian

O declaratie a presedintelui Organizatiei Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

PARIS 28 (Agerpres). Corespondentul de la Mircea Moarcas: După prezentarea pozitiei Romaniei, a presedintelui Nicolae Ceausescu prima necesitate urgenta este accesul Namibiei la independenta...

Doresc din toata inima ca, prin intermediul presei, sa transmit Romaniei, personal presedintelui Nicolae Ceausescu, marile noastre prieten, cele mai fierbinti multumiri pentru sprijinul consecvent si deplin pe care poporul roman l-a acordat...

Presedintele Columbiei l-a primit pe ambasadorul Romaniei

BOGOTA 28 (Agerpres). Din partea tovarasului Nicolae Ceausescu, presedintele Republicii Socialiste Romania, au fost transmise presedintelui Columbiei, Belisario Betancour Cuartas, un cordial mesaj de salut...

Intarirea securitatii si cooperarii in Europa - necesitate vitala

Cuvintarea sefului delegatiei romane la reuniunea general-europeana de la Madrid

MADRID 28 (Agerpres). La Madrid a avut loc o noua sedinta plenara a reuniunii general-europene, in cadrul careia au luat cuvintul sefuli delegatiilor Austriei, Iugoslaviei, Finlandei, Maltei, Norvegiei, Ciprului, Suediei, San Marino, U.R.S.S., Romaniei, Angliei, Belgiei, R.D. Germane si Elveției...

Sesiunea Comisiei O.N.U. pentru asezarile umane Interventia reprezentantului Romaniei

HELSINKI 28 (Agerpres). In sedinta plenara a celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei O.N.U. pentru asezarile umane a luat cuvintul seful delegatiei romane, ambasadorul Maria Stinescu...

Reuniunea de primavara a Uniunii interparlamentare

HELSINKI 28 (Agerpres). In cadrul lucrurilor reuniunii de primavara a Uniunii interparlamentare s-au incheiat dezbaterile in Comisia pentru educatie, stiinta, cultura si mediu inconjurat...

SARBATOAREA NATIONALA A JAPONIEI Maiestatii Sale Imperiale HIROHITO Imparatul Japoniei

Aniversarea Zilei dumnezeavoast de nastere - sarbatoarea nationala a Japoniei - imi ofera ocazia placuta de a va felicita cu dragoste, exprimandu-va urari de sanatate si fericire personala...

NICOLAE CEAUȘESCU Presedintele Republicii Socialiste Romania

TELEGRAMA

Cu ocazia Zilei nationale a Japoniei, tovarasul Constantin Dascalu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Romania, a transmis lui Yasuhiro Nakasone, prim-ministru al Japoniei...

AGENTIILE DE PRESA - pe scurt

TIRGUL INTERNATIONAL DE LA CASABLANCA. La 28 aprilie s-a deschis Targul international de la Casablanca, manifestare la care participa un numar de 27 de tari...

INTILNIREA MINISTRILOR AGRICULTURII DIN TARILE MEMBRE ALE C.E.E.

LUXEMBURG. A reprezentat un nou esec in ce priveste fixarea preturilor agricole pentru perioada 1983-1984. Impasul este total...

CONFERINTA SPECIALA A PARLAMENTULUI (VEST)EUROPEAN - organ consultativ al C.E.E.

BRUXELLES. Prin adoptarea unei rezolutii, Parlamentul european a apelat la toate statele membre ale Pietei Comune pentru a actiona eficient in vederea combaterii somajului...

SESIUNEA COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. PENTRU AFRICA (C.E.A.)

ADDIS ABABA. S-au reunit Jovier Perez de Cuellar, secretarul general al O.N.U., si Daniel Arap Moi, presedintele in exercitiu al O.U.A. in cursul sesiunii...

Consultari in vederea formarii noului guvern portughez

LISABONA 28 (Agerpres). Presedintele Portugaliei, Antonio Ramalho Eanes, l-a primit, joi, pe secretarul general al Partidului Socialist Portughez, Mario Soares...

Premierul Indiei despre dialogul Nord-Sud

ROMA 28 (Agerpres). Intr-un interviu acordat cotidianului italian "La Repubblica" si citat de agentia A.N.S.A., primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, s-a referit la o serie de probleme economico-sociale...

CONGRESUL PARTIDULUI FRELIMO Salutul adresat de reprezentantul P.C.R.

MAPUTO 28 (Agerpres). In cadrul lucrurilor celorlalte IV-lea Congres al Partidului FRELIMO, tovarasul Mihail Bere, membru al Politburo al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., reprezentant al partidului nostru...

Premierul Indiei despre dialogul Nord-Sud

ROMA 28 (Agerpres). Intr-un interviu acordat cotidianului italian "La Repubblica" si citat de agentia A.N.S.A., primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, s-a referit la o serie de probleme economico-sociale...

FAZA PRIMEIIEI NUCLEARE - FORTA UNITA A POPOARELOR SE EXTINDE MIȘCAREA PENTRU CREAREA UNEI ZONE DENUCLEARIZATE ÎN IORDUL EUROPEI

Telegramele agentilor de presa consemneaza zilnic noi si noi actiuni, noi si amplii demonstratii si manifestari ale miscarilor pentru pace din Europa...

continutul unei zone denuclearizate in Europa si oricare ar fi regiunea a planetei noastre, militand, totodata, pentru incheierea unui acord international care sa prevada interzicerea folosirii si producerii de arme chimice...

Partidul Socialist Portughez a respins propunerea privind angajarea de negocieri avansate de Partidul Comunist...

In continuare, reprezentantul P.C.R. s-a referit la realizarea populului nostru in construirea socialismului, la unele preocupari ale partidului si statutului nostru pe plan intern si extern...

Ziarul nostru isi propune ca, intr-un ciclu de articole, sa infatiseze amploarea acestor miscari, care cuprind mase populare din cele mai largi, cercuri social-politice din cele mai diverse - actionand de pe platforma comuna a raspunderii pentru destinele pacii in lume...

Sprizunul larg acordat de opinia publica din Scandinavia ideii unei zone denuclearizate in nordul Europei se imbină cu o permanenta preocupare pentru evolutia situatiei pe ansamblul continentului, luandu-se in considerare aspectele vitale ale securitatii, intrucit sporirea arsenalelor nucleare, indiferent unde sunt amplasate, pune in pericol existenta tuturor popoarelor europene...

Partidul Comunist Portughez a respins propunerea privind angajarea de negocieri avansate de Partidul Comunist...

Multumind pentru continutul deosebit de bogat in ideea al mii ani, tovarasul Samora Machel, presedintele Partidului FRELIMO, presedintele Republicii Populare Mozambic, a rugat sa se transmita tovarasului Nicolae Ceausescu, secretarul general al Partidului Comunist Roman, raspunsul apreciativ al omenilor muncii din Romania...

Cit de ampla si cit de profund acorata in nazuitele popoarelor din nordul Europei este miscarea pentru dezarmare si pace? Incerca sa formuleze un raspuns la aceasta intrebare, institute de specialitate din Oslo, Stockholm sau Helsinki in urma sondajelor de opinie in tarile scandinave...

Un obiectiv specific de lupta al miscarilor pentru pace din tarile nordice ramine crearea unei zone denuclearizate in aceasta parte a Europei. După cum aprecia nu de mult presedintele Finlandei, Mauno Koivisto, tara initiatora a acestei propuneri, constituirea unei zone denuclearizate in nordul Europei corespunde atat intereselor Finlandei, cit si ale celorlalte tari nordice...

Partidul Comunist Portughez a respins propunerea privind angajarea de negocieri avansate de Partidul Comunist...

Abu Dhabi 28 (Agerpres) - La Sharjah, in Emiratele Arabe Unite, s-au incheiat joi lucrările unei conferinte regionale consacrate problemei palestinienilor si statutului Ierusalimului. Au participat reprezentantii a 13 tari arabe, ai Organizatiei pentru Eliberarea Palestinei, ai unor organizatii internationale si regionale...

Conferinta a sprijinit planul adoptat la reuniunea araba la nivel inalt de la Fes, apreciindu-l drept o contributie constructiva la eforturile pentru o reglementare justa, cuprinzatoare si durabila a conflictului din Orientul Mijlociu, conforma cu rezolutiile O.N.U. privind solutiunea problemei palestinienilor...

Pe baza pentru un acord, daca interesele legitime ale tuturor statelor participante la reuniune vor fi luate in considerare, seful delegatiei romane a aratat ca, asemenea altor tari, Romania considera ca sint inca necesare unele imbunatatiri si precizari ale acestui proiect...

La reuniunea general-europeana de la Madrid, aprecierea pozitiva data eforturilor si initiativei statelor neutre si nealiniate, inclusiv proiectului revizuit de document final prezentat, care prevede, intre altele, convocarea unei conferinte pentru masuri de incredere si dezarmare in Europa, precum si asigurarea continuitatii procesului R.V.S.C.E. Aprecia ca proiectul revizuit poate servi in general ca baza pentru un acord...

Impotriva imixtiunilor in treburile interne ale popoarelor MADRID 28 (Agerpres). Luind cuvintul in cadrul lucrurilor reuniunii pentru promovarea proceselor democratice din America Latina, Spania si Portugalia - care iau parte la o sesiune de lucru politica din 23 de tari latino-americane, Spania si Portugalia - Eduardo Galeano, proeminent reprezentant al vechii culturale si politice uruguayene...